

переломила себѣ позвоночный столбъ. Два мѣсяца послѣ того пролежала она при температурѣ около 50° и затѣмъ поправилась. Женщины, въ особенности истерички, весьма склонны къ обманамъ, какъ извѣстно, но именно потому, что это вѣмъ извѣстно. Во всѣхъ трехъ выше приведенныхъ случаяхъ, какъ кажется, были приняты строгія мѣры противъ невольной ошибки. (Вѣстн. Общ. Гиг. и пр. № 1).

— 12 января скончался въ Уфѣ ординаторъ психіатрическаго отдѣл. земской больницы, Николай Николаевичъ Введенскій.

Покойный окончилъ курсъ въ Казанскомъ Университетѣ въ 1897 году и въ теченіе нѣкотораго времени работалъ въ психіатрической клинії Казанского Университета. Отчасти вслѣдствіе болѣзни состоянія, главнымъ же образомъ въ силу тяжелыхъ материальныхъ условій, въ маѣ мѣсяцѣ того же года онъ долженъ былъ принять мѣсто ординатора въ Уфѣ, гдѣ и скончался отъ сыпного тифа, осложненного мозговыми явленіями, заразившись, какъ полагаютъ, въ амбулаторіи одной изъ больницъ, куда заѣзжалъ взглянуть на интереснаго больного.

Человѣкъ богато одаренный отъ природы, обладая широкимъ общимъ образованіемъ, онъ безъ сомнѣнія былъ бы полезнымъ работникомъ въ избранной имъ специальности. Всѣ его сослуживцы единогласно отзываются о немъ, какъ о честномъ человѣкѣ, хорошемъ товарищѣ и труженикѣ, беззавѣтно отдавшемъ всѣ свои силы любимому дѣлу.

Перу покойнаго принадлежатъ нѣсколько рефератовъ, помѣщенныхъ въ свое время въ «Неврологическомъ Вѣстнике».

ЛѢТОПИСЬ ОБЩЕСТВА НЕВРОПАТОЛОГОВЪ И ПСИХІАТРОВЪ ПРИ ИМПЕРАТОРСКОМЪ КАЗАНСКОМЪ УНИВЕРСИТЕТѢ.

Протоколъ засѣданія 15 ноября.

Предѣдательствовалъ Н. М. Поповъ, при секретарѣ Б. И. Воротынскомъ; присутствовали дѣйствительные члены: К. А. Арнштейнъ, К. В. Ворошиловъ, Д. А. Тимофеевъ, Л. А. Серышевъ, Г. А. Клячкинъ, Н. Н. Топорковъ, В. С. Болдыревъ. Гости: д-ръ Переушина, Фаворскій, Меринъ, Долговъ и около 30 человѣкъ публики.

Прочинанъ и утвержденъ протоколъ предыдущаго засѣданія д-ръ Д. А. Тимофеевъ положилъ: «О нѣкоторыхъ особенностяхъ строенія спинныхъ и симпатическихъ узловъ у птицъ» (съ демонстраціей препарата въ).

Н. М. Поповъ поинтересовался узнать отъ докладчика, не наблюдалъ ли онъ при своихъ изслѣдованіяхъ въ первыхъ клѣткахъ явленій хроматолиза, на что докладчикъ отвѣтилъ, что типичнаго хроматолиза имъ не наблюдалось.

Затѣмъ *Н. М. Поповъ*, передавши предсѣдательство К. А. Арнштейну, сообщилъ: «Слухай двухъ лѣтней контрактуры жевательныхъ мышцъ» (съ демонстраціей больного).

Въ преніяхъ приняли участіе Г. А. Клячкинъ и К. В. Ворошиловъ.

Г. А. Клячкинъ указалъ на то, что его анатомическія изслѣдованія подтверждаютъ клиническія наблюденія, говорящія за близкую связь между центрами тройничного нерва; это особенно относится къ двигательнымъ корешкамъ упомянутаго нерва.

К. В. Ворошиловъ пожелалъ узнать, какимъ образомъ докладчикъ объясняетъ явленія *trism'a* у представленнаго больнаго: считаетъ ли онъ этотъ симптомъ результатомъ возбужденія соотвѣтствующаго центра, или же въ основѣ процесса лежитъ омертвленіе ткани. Нельзя ли объяснить указаный симптомъ специфической опухолью въ полости черепа.

Н. М. Поповъ замѣтилъ, что въ данномъ случаѣ двухстороннюю судорогу жевательныхъ мышцъ можно объяснить небольшимъ фокусомъ въ двигательной области мозговой коры на одной сторонѣ; этотъ ничтожный фокусъ, не вызывавшій параллическихъ явленій, служить источникомъ раздраженія всего двигательнаго центра для *masseter'a*. А вслѣдствіе одновременной совмѣстной работы жевательныхъ мышцъ на обѣихъ сторонахъ получается передача раздраженія и на другую сторону. Опухоль допустить трудно, такъ какъ въ этомъ случаѣ болѣзнь развивалась бы постепенно, что противорѣчитъ анамнезу данного больнаго.

Въ административной части засѣданія было заслушано увѣдомленіе о предстоящемъ столѣтнемъ юбилеѣ Воен.-Медицин. Академіи съ приглашеніемъ принять участіе въ ея юбилейныхъ торжествахъ. По предложению предсѣдателя, постановлено просить проф. *И. М. Догеля* быть делегатомъ и прочитать на юбилейномъ торжествѣ Академіи адресъ отъ О—ва невропатологовъ и психиатровъ при Казанскомъ Университетѣ.

Предложенъ въ дѣйствительные члены О—ва д-ръ В. Н. Образцовъ проф. Н. М. Поповыи и д-рами Б. И. Воротынскимъ и А. Э. Янишевскимъ).



Докладъ комиссіи по вопросу объ алкоголизмѣ и мѣрахъ борьбы съ нимъ.

Общество невропатологовъ и психиатровъ при Казанскомъ университѣтѣ, получивши предложеніе отъ предсѣдателя комиссіи, состоящей при Биологической секціи Общества охраненія народнаго здравья въ Петербургѣ, принять участіе въ разработкѣ вопроса объ алкоголизмѣ и мѣрахъ борьбы съ нимъ, постановило избрать для этой цѣли изъ своей среды комиссію, въ